Stadt Schönebeck (Elbe)

Postanschrift: Postfach 1261, 39202 Schönebeck (Elbe) Hausanschrift: Markt 1, 39218 Schönebeck (Elbe) Internet: https://www.schoenebeck.de/ SCHÖNEBECK Elbe Kurort • Leben am Fluss

1101/17.02.2022

<u>Datenschutzhinweise für Bewerber/ -innen gem. Art. 13 EU-</u> <u>Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) zur Datenverarbeitung</u> <u>im Bewerbungsverfahren bei der Stadt Schönebeck (Elbe)</u>

Das Haupt- und Personalamt/Sachgebiet Personal informiert Sie hiermit über die Erhebung, Speicherung, Nutzung und Verarbeitung Ihrer Daten sowie Ihre diesbezüglichen Rechte im Zusammenhang mit dem Bewerbungsverfahren.

1. Verantwortliche(r)

Verantwortlich für die Datenverarbeitung im Sinne der EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) ist die Stadt Schönebeck (Elbe), Haupt- und Personalamt/Sachgebiet Personal. Die entsprechenden **Kontaktdaten** für die Stadt Schönebeck (Elbe) lauten:

Stadt Schönebeck (Elbe)
Haupt- und Personalamt/Sachgebiet Personal
Markt 1
39128 Schönebeck (Elbe)

Telefon: +49 3928 710-182

E-Mail: personal@schoenebeck-elbe.de

2. Kontaktdaten der/des Datenschutzbeauftragten

Stadt Schönebeck (Elbe)
Datenschutzbeauftragte(r)
Markt 1
39218 Schönebeck (Elbe)

Telefon: +49 3928 710-115

E-Mail: datenschutz@schoenebeck-elbe.de

3. Erhebung und Verarbeitung von personenbezogenen Daten

Bei der Übersendung von Bewerbungsunterlagen per Post oder per E-Mail werden die folgenden für das Bewerbungsverfahren erforderlichen Daten gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchst. b) DSGVO elektronisch erfasst und gespeichert:

- Personendaten (Name, Vorname, Anschrift, Geburtsdatum)
- Kommunikationsdaten (Telefonnr., Mobilfunknummer, E-Mail-Adresse)
- Behinderung/Gleichstellung
- Daten zur Ausbildung und Weiterbildung
- Daten zum bisherigen beruflichen Werdegang, Ausbildungs- und Arbeitszeugnisse
- Angaben zu sonstigen Qualifikation
- Datum der Bewerbung

Bei einer Bewerbung per E-Mail werden auch die mitgesandten Unterlagen gespeichert. Informationen über eine Schwerbehinderung werden im Rahmen des Art. 9 Abs. 2 Buchst. b) DSGVO in Verbindung mit § 164 SGB IX erhoben und verarbeitet.

Stadt Schönebeck (Elbe)

Postanschrift: Postfach 1261, 39202 Schönebeck (Elbe) Hausanschrift: Markt 1, 39218 Schönebeck (Elbe)

Internet: https://www.schoenebeck.de/



4. Empfänger(in)

Ihre Daten werden ausschließlich von der Stadt Schönebeck (Elbe) verarbeitet und nicht an Dritte weitergegeben.

5. Dauer der Datenspeicherung

Die Daten werden drei Monate nach Abschluss des konkreten Bewerbungsverfahrens gelöscht. Dies gilt nicht, sofern gesetzliche Bestimmungen einer Löschung entgegenstehen, die weitere Speicherung zum Zwecke der Beweisführung erforderlich ist oder Sie einer längeren Speicherung ausdrücklichen zugestimmt haben.

6. Betroffenenrechte

Sie haben nach der Datenschutzgrundverordnung verschiedene Rechte.

Recht auf Auskunft (Artikel 15 DSGVO)

Sie können Auskunft über Ihre verarbeiteten personenbezogenen Daten verlangen. In Ihrem Auskunftsantrag sollten Sie Ihr Anliegen präzisieren, um das Zusammenstellen der erforderlichen Daten zu erleichtern.

Recht auf Berichtigung (Artikel 16 DSGVO)

Sie haben nach 16 DSGVO das Recht, unverzüglich die Berichtigung fehlerhafter personenbezogener Daten zu verlangen.

Recht auf Löschung (Artikel 17 DSGVO)

Sie haben nach Art. 17 DSGVO das Recht, Löschung der Daten zu verlangen, sofern die Voraussetzungen erfüllt sind und keine Ausschlussgründe (Art. 17 Abs. 3 DSGVO) vorliegen.

• Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Artikel 18 DSGVO)

Sie haben unter bestimmten Voraussetzungen das Recht, eine Einschränkung der Verarbeitung Ihrer betreffenden Daten zu verlangen.

• Recht auf Widerspruch (Artikel 21 DSGVO)

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit der Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten zu widersprechen. Allerdings kann dem nicht nachgekommen werden, wenn der Verantwortliche zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen kann, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder wenn die Verarbeitung der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen dient.

Recht auf Beschwerde (Artikel 77 DSGVO)

Wenn Sie der Auffassung sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die DSGVO verstößt, können Sie bei der zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde Beschwerde einlegen. Dies ist die/der Landesbeauftragte für den Datenschutz Sachsen-Anhalt.

Stadt Schönebeck (Elbe)

Postanschrift: Postfach 1261, 39202 Schönebeck (Elbe) Hausanschrift: Markt 1, 39218 Schönebeck (Elbe)

Internet: https://www.schoenebeck.de/



Die entsprechenden Kontaktdaten der/des Landesbeauftragten für den Datenschutz lauten:

Haus-/Postanschrift:

Landesbeauftragte/r für den Datenschutz Sachsen-Anhalt Leiterstraße 9 39104 Magdeburg

E-Mail: poststelle@lfd.sachsen-anhalt.de

7. Abschließender Hinweis

Die Bereitstellung Ihrer gemäß Anforderungsprofil der jeweiligen Ausschreibung erforderlichen personenbezogenen Daten ist für eine Einbeziehung Ihrer Bewerbung in das Bewerbungsverfahren und somit für eine mögliche spätere Begründung eines Beschäftigungsverhältnisses zwingend erforderlich. Die Nichtbereitstellung führt daher zum Ausschluss aus dem Bewerbungsverfahren.

Durch Absenden Ihrer Bewerbung stimmen Sie diesen Datenschutzbestimmungen zu.